Нахимов  негізгі мектебінің

9 сынып оқушысы

____________________________
геометрия пәнінен

І жарты жылдық әкімшілік 
бақылау жұмысы /тест/

1.Кез келген бағытталған кесіндіні ... деп атайды

    А. вектор     В. ұзындық    С. сәуле    Д. кесінді

2.Егер  екі вектор бір түзудің бойында немесе параллель түзулердің бойында жататын болса, онда бұл векторларды ... деп атайды

    А. коллинеар емес                       В. коллинеар  
    С. қарама-қарсы бағыттылған    Д. жауабы өзге

3.а векторы және в векторлары берілсе.Жазықтықтағы  А нүктесін белгілеп, осы нүктеден а векторына тең АВ векторын, В нүктесінен в векторына тең ВС вектоын  саламыз.Осының нәтижесінде шыққан АС векторына а және в векторлдарының ...деп атаймыз.

  А. қосындысы    В. айырмасы   С.көбейтіндісі  Д. жауабы өзге

4.Екі вектордың скалярлық көбейтіндісі 
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5.Өрнекті түрлендіріңдер:(2а + в )(а – 3в)

А.    2а2-3в2        В.  5ав-3в2        С.  2а2-5ав-3в2       Д. 2а2-6ав-3в2                          
6. А(-2;0),В(3;4),С(0;-1) нүктелері берілген:

 АВ;ВС векторларының координаталарымен табыңдар.

А. АВ=(4;5), ВС=(-5;-3)  В. АВ=(5;4)  ВС=(-3;-5)

С.АВ=(-4;-5), ВС=(3;5)  Д. жауабы өзге

7. А(-2;0),В(3;4),С(0;-1) нүктелері берілген:

 АВ=СД болатындай   Д нүктесінің  координаталарын табыңдар.

А. Д(5;3)       В. Д(5;3)   С. Д(-3;5)       Д. Д(-5;3)
8.Екі нүктенің арақашықтығының формуласы:
А.ІАВІ═√(х2-х1)2+(у2-у1)2
В.ІАВІ═√(х2+х1)2+(у2+у1)2
С.ІАВІ═√(х2-х1)2-(у2-у1)2
Д.ІАВІ═√(х2+х1)2-(у2+у1)2

9.А(2;-3) және В(3;4) нүктелері  берілген.АВ  векторларының координаталарын табу керек 
А. АВ ═(3;4)   В. АВ ═(4;4)    С. АВ ═(4;4)   Д.АВ ═(1;7)

10.Векторлардың скалярлық  көбейтіндісінің координаталарының формуласы 

А.   а*в=х1х2+у1у2    В.  а*в=х1х2-у1у2   С. а*в=х1х2=у1у2     Д. а*в=х1х2*у1у2
11.Тең бүйірлі үшбұрыштың неше симметрия осі бар

А. 2        В.  1      С. 3     Д. жауабы жоқ 
12.А(-3;4) нүктесінің координаталары бас нүктесіне  қатысты симметриялы нүктесі А1(х;у). Х пен у –ті табыңдар:

      А. х═3; у═4   В. х═-3; у═-4  С.  х═-3; у═4    Д х═3; у═-4  
13.В(4;-1) нүктесіне Ох-ке қатысты симметриялы В1 нүктесінің координатасын табыңдар:
       А. В1(-4;-1)  В. В1(4;1)      С. В1(-4;1)  Д. В1(4;-1) 

14.АВ═3 см. АВ кесіндісін оған перпендикуляр бағытта  4 см қашықтыққа параллель көшіргенде шығатын тік төртбұрыштың диоганалын табыңдар 
         А. 5 см    В.  4 см    С. 3 см   Д. 7 см
15. х1═х + 2 , у1═у-2 формуласымен  берілген  параллель көшіру  кезінде 

А (2;-3) нүктесі бейнесінің  координаталарын табыңдар:

        А. А1(0;-1)     В. А1(0;-5)   С. А1(4;-5)     Д. А1(0;5)

  16. . х1═х + m , у1═у+3 формуласымен  берілген  параллель көшіру  кезінде 

А (0;3) нүктесі  А1(-2;п) нүктесіне көшеді. m мен   n –ді табыңдар:

    А. m ═-2;  n═6   В. m ═2;  n═1   С. m ═2;  n═3   В. m ═0;  n═3   
 17.Параллелограммның  неше симметрия центрі бар:
             А.  0       В. 3      С. 2         Д.1

18.Параллель көшіру кезінде А (2;-3) нүктесі А1(3;5)нүктесіне көшеді.В(-2;3) нүктесі қандай  нүктеге көшеді.

        А.В1(5;2)           В. В1(-1;11)        С. В1(0;0)             Д.. В1(1;8)  

19.АВ кесіндісін А нүктесі маңында 600 бұрғанда АВ1кесіндісіне көшеді.АВ═6 см болса, онда  ВВ1-ті табыңдар:

            А. 4 см    В. 3√2    С. 6 см    Д. 4√2 
20.АВСД параллелограммның  диогональдары О(0;0) нүктесінде қиылсады.

С (4;3), Д(2;-5) деп алып , А және В нүктелерінің  координаталарын табыңдар:

А. А(-4;-3),В(-2;5)     В. А(-3;4),В(5;-2) С. А(5;-2),В(-3;4) Д. А(-5;-2),В(-3;4) 
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Нахимов  негізгі мектебінің

8сынып оқушысы

____________________________
геометрия пәнінен

І жарты жылдық әкімшілік 
бақылау жұмысы /тест/
1.Әрбір бұрышы 1400-қа тең дөңес көпбұрыштың неше төбесі бар?

         А.8      В. 9    С. 10     Д.11

2.Ішкі бұрыштардың қосындысы 9000 тең көпбұрыштың неше төбесі бар?  А. 7    В. 8        С. 9     Д. 6

3.Дұрыс 12-бұрыштың бұрышы неге тең?

         А. 1240       В.1400     С. 1440     Д. 1500
4.Дөңес  көпбұрыштың сыртқы бұрыштарының әрқайсысы 300-қа тең.Оның әрбір  ішкі бұрышын табыңдар.

        А. 1500       В. 1400      С. 1100     Д.1200
5.Төртбұрыштың  үш бұрышының  қосындысы 3120-қа тең. Оның төртінші бұрышы қандай?

      А. 480    В. 580      С. 680     Д.380

6. Параллелограмның ...  қиылысу нүктесінде қақ бөлінеді.
А.қабырғалары    В. екі қабырғасы  С. диагональдары  Д. өзге жауап

7.Егер А бұрышы 730 болса, онда АВСД параллелограмының бұрыштарын табыңдар.

А. 730,970         В.700, 900       С. 850, 1050        Д. өзге жауап

8.Параллелограмның екі бұрышының қатынасы 7:11 қатынасындай.Оның бұрыштарын табыңдар.

А. 800,1000           В. 700,1100       С. 600, 1200   Д. Өзге жауап

9. Тік төртбұрыштың   ... тең болады.

 А.қабырғалары            В.көршілес қабырғалары 

 С.диагональдары         Д.өзге жауап 

10.Ромб қабырғасы мен бір диогоналының арасындағы бұрыш 420-қа тең болады.Ромб бұрыштарын табыңдар.

А. 820, 980               В.840,960    С. 860,940   Д.880,920
11.Ромбының екі бұрышының қатынасы 2:7 қатынасындай.Оның бұрыштарын табыңдар.

 А. 400, 1400               В.500,1300    С. һзге жауап   Д.600,1200

12.Үшбұрыштың  периметрі 28 см.Төбелері  берілген үшбұрыш қабырғаларының орталарында болатын үшбұрыш периметрін табыңдар.
А. 28 см   В. 14 см   С. өзге жауап  Д. 7 см

13.Дөңес төртбұрыш диогагальдары  7 см және 13 см . Төбелері осы төртбұрыш қабырғалары ортасында орналасқан төртбұрыш периметрін табыңдар.

А. 20 см   В. 10 см   С. 40 см  Д. өзге жауап

14.АВС үшбұрышының АД және ВЕ  медианалары О нүктесінде қиылысады.Егер АО═2м, ЕО═2 м болса, осы медианалардың ұзындығын табыңдар.

А. 4 м және 4 м  В. 4 м және 6м С. 3м және 4м  Д.3 м және 6 м

15. ... тең трапецияны тең бүйірлі трапеция деп атайды.

А.екі қабырғаласы            В.бүйір  қабырғалары 

 С.көршілес қабырғалары         Д.өзге жауап 

16. .Трапеция бұрыштары рет-ретімен алынған: 1) 3;4;5;7

2) 3;4;5;6 сандарына прапорционал болуы мүмкін бе?

А. 1)мүмкін   2)мүмкін     В. 1)мүмкін емес   2)мүмкін     

 С. 1)мүмкін    2)мүмкін  емес   д.   1)мүмкін емес   2)мүмкін емес     

17.Трапецияның қарама-қарсы бұрыштары 440 және 1210.Оның өзге  бұрыштарын табыңдар.

А. 1460, 690              В. 1460,590               С.1460, 590      Д. 1360, 590

18. Іштей сызылған бұрыштың шамасы өзі тірелген доғаның ... тең.

А. градустық өлшеміне           В. ұзындығына 

 С. өзге жауап                            Д. градустық өлшемінің жартысына  
19. Егер сырттай сызылған төртбұрыштың  қарама-қарсы қабырғаларының қосындысы 21 см болса, онда бұл төртбұрыштың периметрі қандай.

А. 21 см  В. 10,5 см  С. 42 см  Д. өзге жауап 

20.Егер іштей сызылған төртбұрыштың іргелес бұрыштары 
  490 және                1110болса, онда өзге бұрыштарын табыңдар.

А. 1310,690    В.  1210, 590  С. 1310,690  Д.1210,590  
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